

## Коронавирусный кошмар под руководством Усса: почему в крае растёт число умерших?

Смертность от коронавируса и число заражённых в Красноярском крае растёт, и к статистике оперативного штаба и работе Минздрава все больше вопросов. СМИ давно обращают внимание на то, что данные оперштаба разнятся с данными районных администраций. Но на ком же лежит ответственность за происходящее? На Роспотребнадзоре, Минздраве или губернаторе? Пытаемся разобраться.

Полномочный представитель президента в Сибирском федеральном округе Сергей Меняйло посетил Красноярск и принял участие в заседании оперштаба по коронавирусу. Полпред отметил сложную ситуацию в Красноярском крае и обратил внимание, что расслабляться ещё рано. Хотя Красноярский край и вышел из лидеров по количеству новых случаев за сутки, тем не менее смертность от коронавируса в крае остаётся высокой.



Сергей Меняйло

Мы неоднократно обращали внимание на то, что статистика по приросту больных коронавирусом в крае не отображает реальной картины происходящего. Глава Роспотребнадзора, главный санитарный врач Красноярского края Дмитрий Горяев попытался пролить свет на разночтения в статистике. Как и следовало ожидать, Горяев попытался переложить всю ответственность на краевой Минздрав. С его слов, в статистику по новым случаям заболевания попадают данные только по подтверждённым диагнозам, предоставленным лечебными учреждениями Красноярского края. Более подробно можно ознакомиться в видео.

Также хочется обратить внимание наших читателей на тот факт, что бессимптомные носители коронавируса, согласно рекомендациям Минздрава РФ, не включаются в статистику по заболеванию. Хотя этот момент очень спорный. Ведь не важно болеет человек в тяжёлой, лёгкой форме или болезнь протекает бессимптомно, но он является носителем болезни. И бессимптомники несут точно такую же угрозу, как и явно болеющие.

### **Роспотребнадзор не виноват?**

Как мы и предсказывали ранее, началось перекладывание ответственности. Роспотребнадзор ни в чём не виноват, а в том, что статистика неточная — заслуга Минздрав. Ведь только врачи могут диагностировать болезнь. Здесь, пожалуй, можно согласиться. И работа министерства в области диагностирования вызывает много вопросов. Ведь в некоторых районах Красноярского края людям приходится ждать результатов анализов по десять дней, а то и больше. Ярким примером является Уярский район, где тревогу забили сами медработники, оказавшиеся на больничной койке.

В контексте: [Уярский кошмар: Минздрав разваливает медицину, а виноват главврач?](#)

Глава Минздрава Борис Немик в свою очередь заявил, что Красноярск уже прошёл первую волну заболевания и выходит на плато. Но если взять во внимание всё вышеперечисленное, в это верится с трудом.



Борис Немик

## А может, виноват оперштаб?

Оперативный штаб по коронавирусу ежедневно публикует данные о новых случаях заболевания в Красноярском крае, количестве излечившихся и умерших от ковида. Как известно, штаб возглавляет губернатор Александр Усс. Ежедневный прирост больных смертельным вирусом в последнее время подаётся удивительно стабильным и составляет 130 плюс минус пять новых случаев. Это наталкивает на мысль, что статистика подбивается. И создание видимости плато играет в плюс только губернатору.



Александр Усс

Но стоит обратить внимание на цифры смертности от ковида. 21 июля поступила информация о 16 летальных исходах, 22 июля — 14, а 23 июля — 9. Высокий показатель смертности (примерно 10%) говорит о том, что врачи не успевают лечить тяжело больных и переключаются на вновь поступивших. Также неоднократно говорилось и о неподготовленности краевых учреждений, в частности, о нехватке оборудования. Как сообщают медики, больным с затруднённым дыханием не всегда необходимо подключение к аппарату ИВЛ, достаточно кислородной маски, но в большинстве краевых учреждений не предусмотрены системы обеспечения больных кислородом. Это лишний раз показывает подготовленность министерства здравоохранения к эпидемии лёгочных заболеваний.

## Когда в товарищах согласия нет

Говорить о том, что коронавирусная эпидемия в Красноярском крае отступила или пошла на спад ещё рано. Кто виноват в искажении статистики можно гадать дни напролёт. Но будь то губернатор, гонящийся за красивой статистикой, Роспотребнадзор, пеняющий на Минздрав, или само министерство здравоохранения, совершенно не важно.

Самым важным показателем, на наш взгляд, является именно смертность от коронавируса. И когда эта цифра ежедневно будет равна нулю, только тогда можно будет с уверенностью сказать, что коронавирус побеждён. Но этим красноярские чиновники, как ни прискорбно это осознавать, похвастать не могут.

Перекалывание же ответственности между ведомствами напоминает всем известную басню «Лебедь, рак и щука». И вместо реальных действий по улучшению медицины в крае чиновники заняты никому не нужным

делом. Как известно, развитие медицины в Красноярском крае централизовано, и все решения принимаются краевым Минздравом. Так может, лучше заняться делом?

Автор: Всеволод Владимиров © Babr24.com ЗДОРОВЬЕ, ПОЛИТИКА, РАССЛЕДОВАНИЯ, КРАСНОЯРСК 51803  
23.07.2020, 20:38 2535

URL: <https://babr24.com/?ADE=203111> Bytes: 5460 / 4889 Версия для печати Скачать PDF

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

**ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ:** ["КОРОНАВИРУСНАЯ ПАНДЕМИЯ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:  
[krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)



Автор текста: **Всеволод Владимиров**, обозреватель.

На сайте опубликовано **297** текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)